

aktuality z průběhu reformy péče o duševní zdraví



REFORMA PÉČE O DUŠEVNÍ ZDRAVÍ Strategie reformy psychiatrické péče

Reformní aktivity, které byly cíleny na plnění Strategie reformy psychiatrické péče, pokračují, v některém z dalších čísel uveřejníme krátký souhrn implementace. Současně již probíhají kroky k plnění Národního akčního plánu pro duševní zdraví, na MZ se připravují také projektové záměry, které by s plněním některých cílů a opatření měly pomoci.

Nicméně jak výbor Psychiatrické společnosti, tak i Odbor reformy psychiatrické péče na MZ se nyní intenzivně zabývají aktuální situací – nastavením koordinované pomoci v oblasti řešení psychických obtíží u osob zasažených válečným konfliktem. I v této nelehké situaci se ukazuje prioritou vytvoření koncepce krizové péče a nastavení sítě krizových služeb. Psychiatrická společnost, MZ a především zástupci Asociace denních stacionářů a krizových center se v této oblasti významně podílejí.

V rámci ambulantní péče máme k dispozici a bude sdílen na stránkách MZ seznam členů Psychiatrické společnosti, kteří jsou ochotni se ujmout pacientů, jejichž zdravotní stav vyžaduje psychiatrickou, psychoterapeutickou a jinou (dle specializace) intervenci.

Také jsme zmapovali situaci v psychiatrických nemocnicích, i tato lůžková zdravotnická zařízení jsou připravena přijmout a léčit pacienty, u kterých je indikována psychiatrická hospitalizace. Všechny PN mají také řešení problematiku bezpečného překlady při poskytování péče.

Psychiatrická oddělení ve všeobecných nemocnicích se řídí doporučeními zřizovatele a jsou přirozeně zapojena do poskytování pomoci v rámci nemocnic.

*Simona Papežová
Ministerstvo zdravotnictví České republiky
Oddělení reformy péče o duševní zdraví*

zprávy

Z JEDNÁNÍ VÝBORU PSYCHIATRICKÉ SPOLEČNOSTI ČLS JEP

dne 2. února 2022

1. Výbor PS vyslechl prezentaci Ing. dr. Mičky, vedoucího Oddělení péče o duševní zdraví MZ, který v ní shrnul dosavadní průběh reformy psychiatrické péče (RPP). Ta byla zahájena v roce 2013, kdy byla publikována Strategie reformy psychiatrické péče (SRPP), poté bylo v roce 2016 schváleno Memorandum MZ a zdravotních pojišťoven o podpoře RPP, v roce 2021

byly přijaty Národní akční plány duševního zdraví a prevence sebevražd a prevence Alzheimerovy nemoci. Vznikla Rada vlády pro duševní zdraví, na MZ vzniklo Oddělení péče o duševní zdraví. Podařilo se zřídit 30 CDZ, 9 ambulancí s rozšířenou péčí, snížil se počet lůžek následné psychiatrické péče a zvýšil se počet lůžek akutní péče. Došlo k navázání spoluprá-